DECRET 281/2003, de 4 de novembre, de modificació del Decret 148/2001, de 29 de maig, d'ordenació ambiental de les instal·lacions de telefonia mòbil i altres instal·lacions de radiocomunicació 
Mitjançant el Decret 148/2001, de 29 de maig, es va regular l'ordenació ambiental de les instal·lacions de telefonia mòbil i altres instal·lacions de radiocomunicació, amb la finalitat d'harmonitzar el desplegament de les xarxes de radiocomunicació, es va assolir un alt nivell de protecció del medi i de la població, i es va afavorir la integració de les instal·lacions esmentades a l'entorn en què se situen. 

L'experiència assolida en l'aplicació del Decret aconsella introduir-hi determinades modificacions de caràcter tècnic per tal de millorar la seva regulació i poder aconseguir de manera més efectiva el compliment de les seves finalitats.

D'acord amb el dictamen de la Comissió Jurídica Assessora, a proposta del conseller de Medi Ambient i d'acord amb el Govern,

Decreto:

Article únic

S'introdueixen les modificacions següents en el Decret 148/2001, de 29 de maig, d'ordenació ambiental de les instal·lacions de telefonia mòbil i altres instal·lacions de radiocomunicació:

1. L'apartat b) de l'article 6.2 queda redactat de la manera següent:

"b) En les demarcacions no urbanes, compartir torres de suport d'antenes i camins d'accés i escomeses elèctriques sempre que sigui tècnicament i econòmicament viable, s'ajusti a l'ordenació territorial aprovada i suposi una reducció de l'impacte ambiental, i d'acord amb el procediment d'utilització compartida establert en la normativa sectorial de telecomunicacions."

2. Se substitueix, en l'apartat B) de l'article 10.2, el terme "maximitzar" per "compatibilitzar".

3. Se substitueix, en l'apartat 1.a) de la disposició addicional primera, la referència a "potència de sortida dels equips" per "potència isotròpica radiada equivalent".

4. S'afegeix una disposició addicional cinquena amb el redactat següent:

"Cinquena

"En l'acte de control de les instal·lacions subjectes a llicència ambiental, i en la certificació tècnica acreditativa que estableixen els apartats 1 i 2 de l'article 14 d'aquest Decret, es podran acceptar els estudis detallats i certificacions tècniques acreditatives de les instal·lacions radioelèctriques, corresponents al període que preveu el Reial decret 1066/2001, de 28 de setembre, sempre i quan s'acrediti de manera expressa el compliment dels annexos 1 i 2 d'aquest Decret i hagin estat emesos per una entitat ambiental de control. A tal efecte, cal enviar una còpia dels informes en suport paper i CD-ROM per tal d'acreditar que s'ha realitzat aquesta certificació tècnica."
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