CARTA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y A LA SANIDAD PUBLICA: LA CONTAMINACION ELECTROMAGNETICA Y EL SINDROME DE MICROONDAS: LA INCOMODIDAD DE LA VERDAD Y EL SILENCIO INSTITUCIONAL.

Estimados Srs:



Tras el enorme  despliegue de antenas de telefonía móvil de los últimos años y la generalización de la tecnología inalámbrica en nuestras vidas se vienen produciendo de manera creciente un gran número de quejas en nuestra  Comunidad que relacionan esta tecnología con problemas sanitarios de enorme gravedad. No somos los únicos que lo dicen y además existen numerosos estudios científicos que lo confirman. Los últimos y más recientes tratan sobre el aumento de cáncer en proximidad con estaciones de telefonía móvil GSM ( The Naila Study, publicado en Umwelt·medizin·gesellschaft | 17 | 4/2004 ), o una amplia revisión al respecto: Radio Frequency Electromagnetic Fields: Cancer, Mutagenesis, and Genotoxicity, Bioelectromagnetics Supplementum 6:s74 (2003) o estudios epidemiológicos, incluso realizados en nuestro país  que ponen de manifiesto la existencia del síndrome de microondas junto a dichas estaciones, (Santini R.  , Santini P.,  Danze J.M. , Le Ruz P.,  Seigne M. , Symptoms experienced by people in vicinity of base station : I/ Incidences of distances and sex., Pathol. Biol. , 50 (2002) 369–373; Abdel-Rassoul G. , El-Fateh O.A. , Salem M.A. , Michael A., Farahat F, El-Batanouny M. , Salem E. , Neurobehavioral effects among inhabitants around mobile phone base stations, Neurotoxicology, (2006) Aug 1 Hutter H. P. , Moshammer H. , Wallner P. , Kundi K., Subjective symptoms, sleeping problems, and cognitive performance in subjects living near mobile phone base stations, Occup. Environ. Med. , 63  (2006) 307-313. Navarro E. A. , Segura J. , Portolés M. , Gómez-Perretta de Mateo C. , The Microwave Syndrome: A Preliminary Study in Spain, Electromagnetic Biology and Medicine ( formerly Electro- and Magnetobiology ), 22 (2003) 161 – 169; o incluso la afectación de la población de aves (Balmori A. ,  Possible Effects of Electromagnetic Fields from Phone Masts on a Population of White Stork (Ciconia ciconia), Electromagnetic Biology and Medicine,  24 (2005) 109–119 y el refrendo final experimental tras el estudio multinacional REFLEX (Risk Evaluation of Potential Environmental Hazards From Low Frequency Electromagnetic Field Exposure Using Sensitive in vitro Methods A project funded by the European Union under the programme Quality of Life and Management of Living Resources, (2004)).

En nuestro Municipio les recordamos las manifestaciones de personas que se vienen produciendo desde el 22 de diciembre de 2006. Aludimos también a  la Manifestación del pasado 14 de febrero delante del 3GSM  protagonizada por diversos grupos ecologistas y afectados  donde ,además,  se vienen recogiendo firmas y son ya decenas los balcones en Mataró,  que lucen  pancartas relacionando las antenas con el cáncer. Nosotros no estamos teniendo la misma suerte con nuestra lucha  que otros colectivos. Por ejemplo: en Pamplona con la retirada de una antena que llevaba 1 año sin contrato y otros varios años con una resolución de retirada del Ayuntamiento de Pamplona. Las 4.800 firmas que se presentaron al Alcalde de Burlada  han supuesto una nueva Ordenanza que obliga a retirar las antenas del  casco urbano, las 1.250 firmas que se recogieron en Tafalla donde está preparándose una ordenanza similar. Nos llama ,especialmente, la atención la tenacidad de la lucha en la localidad de Viana donde tras años de protestas pueden verse más de 80 pancartas en los balcones del casco histórico de la ciudad relacionando una vez más,  las antenas con el cáncer. Finalmente han conseguido que su Alcalde apruebe una ordenanza municipal similar a la de Burlada. No olvidamos la firme decisión de Alcaldes como los de Ansoain , Cizur Mayor y Marcilla retirando las antenas de sus cascos urbanos. 

En Mataró,  los afectados nos preguntamos si nuestras protestas darán un fruto similar y el Alcalde de Mataró junto con los grupos municipales que forman el gobierno, incluida la oposición,  acordarán reubicarlas fuera del casco urbano. 

Son muchos más los pueblos  que se han movilizado y donde ha habido quejas relacionadas con este tema:  Barcelona (Campo Sagrado), Sant Boi, Sabadell, Arenys de Mar…,  etc..  En los Centros Cívicos de Mataró se están llevando a cabo unas charlas-coloquios referente  a la problemática de las estaciones base de telefonía móvil y son muchas las personas que relacionan su malestar con la cercanía de las estaciones base.  En el Barrio de Cerdanyola , la Asociación de Vecinos, tenemos entendido,  alerta a las  Comunidades de vecinos para que no firmen contratos con las operadoras  para instalar antenas de telefonía móvil  en los tejados y para que las comunidades que tienen un contrato  no lo renueven, ya que son muchas las personas que achacan su malestar a la exposición crónica residencial de los campos electromagnéticos generados por las antenas de telefonía móvil cercanas a sus viviendas.  Ponemos otros ejemplos  en la lucha contra las antenas de telefonía móvil en la comunidad de Navarra: En Txantrea y San Jorge se ha buzoneado varias veces el barrio y existe una firme voluntad de no permitir la instalación de antenas de este tipo. En otros barrios como San Juan, Iturrama, 2ª Ensanche, Rotxapea, numerosos vecinos afectados nos han expresado su enorme preocupación por este tema e incluso su desesperación por haber tenido que abandonar sus casas. En San Juan se han recogido miles de firmas en los últimos años. Nos consta que próximamente se van a entregar al Ayuntamiento alrededor de 4.000 firmas sólo en este barrio.

Como El Colectivo de Afectados por la Telefonía Móvil de Navarra que  ha tratado por todos los medios a su alcance de transmitir a la sociedad en general y a los partidos políticos y Sanidad Pública en particular  su gran  preocupación por este tema en varias ruedas de prensa e incluso ante la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra  denunciando los  graves problemas sanitarios que en su opinión está produciendo esta tecnología e incluso la dramática situación de muchos vecinos que han tenido que abandonar sus domicilios con graves problemas de salud y que sospechan son debidos a la radiación de las antenas de telefonía móvil cercanas, en Mataró hemos denunciado delante los medios ,  delante de la Administración de Salud  Pública Local y de la Generalitat,  delante del Síndic de Greuges, delante del Defensor del Ciudadano, delante de los diferentes Grupos Políticos del Gobierno Local, incluída la oposición,  los posibles efectos nocivos de las radiaciones de la telefonía móvil y las irregularidades urbanísticas , además, de presentar  771 denuncias,  hasta la fecha, en  contra los ruidos y los posibles efectos perniciosos  de las radiaciones  emanadas de las estaciones base de telefonía móvil ubicadas en el casco urbano, las que se encuentran al lado de los vecinos , las que se encuentran al lado de los colegios, de los centros de atención primaria, de los parques, de las guarderías…
En estos momentos, estamos realizando una campaña de información y sensibilización a través de los Centros Cívicos de la Ciudad  y continuamos con las manifestaciones. La próxima está programada para el día 14 de Abril de 2007. 

El 17 de Mayo Día Internacional de las Telecomunicaciones se realizaran concentraciones frente a los Ayuntamientos para exigir la defensa de la salud frente a la telefonía móvil. De momento, confirman propuesta: Navarra, Zaragoza, AAVV de Madrid, Valencia y Murcia que lanzaron la propuesta, Barcelona, Sant Boi, Mataró… 

El 24 de Junio de 2007 Día Internacional en contra de la contaminación electromagnética  se realizaran concentraciones frente a los Ayuntamientos para exigir la defensa de la salud frente a la telefonía móvil.

En toda Europa se están proponiendo cambios legislativos sobre este tema que permitan  una reducción drástica de los niveles permitidos y alejen las antenas de los cascos urbanos. En la  Comunidad de Navarra, por poner un ejemplo, llevan  años pidiendo el cambio de la ley Foral que regula este tema, concretamente la Ley Foral 10/2002 de control de emisiones electromagnéticas que en nuestra opinión es obsoleta y permite niveles realmente peligrosos de radiación de microondas que numerosos informes científicos desautorizan como válidos. Para que se hagan una idea los últimos informes confirman que con niveles sostenidos en el tiempo de emisión de 0,0006 microwatios / cm2 ya  se producen graves problemas sanitarios. En Navarra la Ley permite 200  microwatios en frecuencias de telefonía móvil. Es muy urgente un cambio de la Ley.  
 En nuestro caso, en la comunidad autonómica de Catalunya el Decreto 148/2001 permite 27 V/m, es decir,  200 microwatios/cm2 en frecuencia de telefonía móvil, o sea,  estamos en el mismo supuesto que la comunidad de Navarra. Por lo tanto, es muy urgente un cambio de Ley donde se contemplen no sólo los efectos térmicos, sino también los efectos no térmicos, los efectos  genotóxicos sobre el ser humano. La Ley actual está basada en réplicas pseudocadavéricas y los seres vivos no somos materia muerta. 
Sabemos que existen informes oficiales que dicen lo contrario, pero nuestra experiencia como afectados y la de miles, cientos de miles de personas en todo el mundo los desautorizan. Apelamos al principio de precaución recordando casos como el tabaco o el amianto y les recordamos que nadie todavía ha demostrado la inocuidad de esta tecnología. Se está produciendo un hecho insólito: la mayoría de la población mundial somos verdaderas cobayas humanas del mayor experimento jamás visto. Se ha lanzado con una penetración sin igual en la población una tecnología cuyos efectos se desconocen. Si la realidad confirma nuestra sospechas y la de numerosos científicos de todo el mundo que nos apoyan  podemos estar ante un problema sanitario de grandes dimensiones. De hecho, ya tenemos datos para sospechar que muchos de estos problemas están creciendo de manera imparable debido a la radiación de microondas.  No olvidemos que ya casi el 99% de la población es usuario de algún sistema inalámbrico y que prácticamente no hay un rincón del planeta sin cobertura.En los últimos diez años la contaminación electromagnética se ha multiplicado por cien sin que ningún gobierno del mundo, salvo honrosas excepciones,  parezca estar demasiado preocupados, aún siendo responsables de permitir que se exponga a la población a niveles de radiación que no puede garantizar que sean inocuos.

Pedimos a nuestros representantes políticos que no sigan cerrando los ojos ante esta realidad. Pedimos que prevalezca la honestidad y responsabilidad de asumir que frente al riesgo, sólo es lícito aplicar el más estricto Principio de Precaución, y financiar estudios para que científicos y técnicos expertos realmente en el  tema, desvinculados de intereses económicos y de cualquier otra índole, puedan determinar qué niveles de exposición son aconsejables legislar. 

Les hacemos referencia de dos noticias actuales:

MARGEN IZQUIERDA

27 Febrero 2007

Sestao
El pleno del ayuntamiento de Sestao ha aprobado por unanimidad el traslado de las antenas de telefonía móvil.

En un mes, un estudio técnico deberá determinar la nueva ubicación; siempre fuera del casco urbano. La moción ha sido presentada por los grupos de la oposición y en la sesión plenaria han podido intervenir los padres del Colegio Amor Misericordioso, preocupados por la salud de sus hijos. Satisfechos por la decisión plenaria, vigilarán que en los próximos 2 meses se cumplan todos los trámites aprobados hoy.
http://www.tele7.tv:80/noticias/index?not_id=10653&id_grupo=1
http://antenano.blogspot.com/
marzo 2007

Caso de buenas prácticas: Sestao 



(Fuente imagen: Z. Alkorta, DEIA)

El pasado 27 de febrero, el Ayuntamiento de Sestao acordó por unanimidad retirar 14 antenas del casco urbano. Las antenas que habían creado alarma social se encontraban a escasos metros del Colegio Amor Misericordioso.

Tras varios cruces de cartas y misivas entre el Ayuntamiento y ciudadanos de Sestao, el Consistorio decidió realizar unas mediciones de las emisiones producidas por el grupo de antenas situadas en un poste en el campo de fútbol de Las Llanas. Dicho estudio fue llevado a cabo por la empresa de Barakaldo "IMAE, Laboratorio de estudios medioambientales". Obviamente, las mediciones estaban muy por debajo de los límites legales, aunque por encima de las recomendaciones de Salzburgo. http://www.ronda.net/asociaciones/antenaslejosya/paginas/Documentos/Resolución%20de%20Salzburgo%20(esp).htm


Tras una reunión con el Ayuntamiento éste se comprometió a estudiar un cambio de ubicación de las antenas, dado que en el colegio hay cerca de 400 niños y una guardería para niños con 5 y 6 meses. Tras un período de "silencio administrativo", los propios vecinos pasaron a la acción y llevaron la propuesta al pleno municipal. Previamente, se produjeron reuniones con todos los partidos políticos en los que se llegó a un acuerdo para aprobar el traslado. ¿No es esto lo que ocurre, por ejemplo, con el CEIP del Camí del Mig y la guardería El Tabalet ubicada pared con pared con el CEIP mencionado? Las antenas se encuentran a menos de 40 metros.

El día 27 de febrero, el pleno municipal decidió por UNANIMIDAD sacar las 14 antenas fuera del casco urbano. Como la Ordenanza Municipal de enero de 2004 prohíbe en su artículo 13.1 la instalación de antenas sobre las viviendas, colegios o centros médicos, es el propio Consistorio el que tiene que encargarse de consensuar con las operadoras la nueva ubicación municipal.

Félix Gonzalo de EB-Berdeak, del equipo de Gobierno, comentó que la instalación de las antenas al lado del colegio era un despropósito y que, por ello, pedía disculpas a los ciudadanos. Por último, indicar que el acuerdo no afecta a las tres antenas que existen en la subestación eléctrica que se encuentra al lado del cementerio.
http://www.deia.es/es/impresa/2007/02/28/bizkaia/gizartea/342151.php
DEIA.com

28-02-2007
Más de la mitad de los perros de la Policía Municipal de Bilbao han muerto de cáncer
El Sindicato Vasco de Policía relaciona las muertes con unas antenas de telefonía móvil, entre otros agentes ambientales nocivos
Gessamí Forner Bilbao
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Agentes con dos pastores alemanes que llegaron a principios de 2006. O. M.



Diez pastores alemanes y un rottweiler, Paul, Zortzi, Boss, Nikor, Back, Braco, Eric, Thor, Harry, Rocky y Heyko, han muerto desde 2001 por cáncer y otras afecciones ligadas a procesos derivados posiblemente por agentes contaminantes ambientales en las dependencias de la Policía Municipal de Bilbao ubicadas en el monte Kobetas. Representan el 55% de la unidad canina, que se encuentra rodeada por tres potentes antenas de telefonía móvil, una torreta de electricidad de alta tensión de Iberdrola, la incineradora de Zabalgarbi, una cementera, una fundición y, quizá, lindane enterrado en las faldas del monte. ¿ No es lo mismo que ocurre en la zona del Camí del Mig, en Mataró?  Los vecinos conviven con 3  estaciones base, una cementera , la incineradora , los cables de electricidad,  al lado de las escaleras del parque también se encuentra una torreta de electricidad de alta tensión…

El Sindicato Vasco de Policía, a través de su portavoz, Iñaki Garrido, ha mostrado su «preocupación» ante el fallecimiento masivo de los perros por cáncer. Sobre la incidencia de las condiciones tóxicas ambientales en los humanos, prefiere declinar la respuesta antes de crear un «ambiente de alarma» entre sus compañeros que prestan servicio habitualmente en la caseta de vigilancia y las oficinas de Kobetas, donde se ubica también el vestuario de los policías municipales. No obstante, en el caso de los perros relacionan directamente sus muertes y los tumores con las antenas de telefonía móvil y las dioxinas, polvo de cemento y demás partículas.

El último pastor alemán fallecido, Heyko, fue sacrificado a raíz de una metástasis derivada de un proceso tumoral en el hígado. No se trataba de un perro viejo, sino relativamente joven, como el resto de la remesa de 20 canes que llegó a la unidad canina en 2001, perros jóvenes ya amaestrados de entre uno y cuatro años de edad. Se da la casualidad que uno de los focos de sospecha del Sindicato Vasco de Policía, las tres antenas de telefonía móvil ubicadas en la torreta de alta tensión, a cuatro escasos metros de las dependencias policiales, han desaparecido «misteriosamente» en los tres últimos meses, presuntamente como consecuencia de las quejas administrativas interpuestas por el sindicato. 

La primera antena la desmontaron en noviembre, después de que tramitaran un escrito al Área de Medio Ambiente del Ayuntamiento; las otras dos fueron desarmadas antes del 20 de enero, día en el que varios técnicos del Instituto Vasco de Salud Laboral-Osalan se personaron en Kobetas para efectuar las mediciones correspondientes de las ondas emitidas por las antenas de telefonía móvil. Como era de esperar, los niveles se ajustaron a los máximos permitidos por la ley después de que el objeto a medir fuera desmontado días antes «rápidamente» por operarios que se presentaron en tres vehículos Land Rover.

El veterinario no opina

El veterinario que ha sacrificado a los once perros no ha querido ahondar en el asunto, asegurando que este tema «se le escapa de las manos», según Iñaki Garrido. Por su parte, los agentes que cuidan de los perros, alarmados por la tasa de mortalidad, trasladaron su preocupación al sindicato, que ha elaborado un estudio de 50 páginas que a su vez ha remitido al Área de Seguridad Ciudadana y Medio Ambiente del consistorio bilbaíno.

A consecuencia de las bajas en la unidad canina desde 2001, la Policía Municipal recibió a principios de 2006 una segunda partida de 16 perros, en su mayoría pastores alemanes.
http://antenano.blogspot.com/
febrero 2007

Otra "coincidencia" más: antenas y cáncer canino 



(Fuente: Deia; Fuente imagen: O.M., Deia)

Aparece en el Deia de hoy una noticia en la que dice que más de la mitad de los perros de la Policía Municipal de Bilbao han muerto de cáncer. Entre las posibles causas, TRES POTENTES ANTENAS DE TELEFONÍA MÓVIL.

Desgraciadamente adelanto las conclusiones del posible estudio/informe: no es posible determinar una relación causa-efecto entre las antenas y el cáncer. Por lo tanto, las antenas no han sido... O bien, que el tasa de casos de cáncer entran dentro de las estadísticas de Bizkaia....

Obviamente, jamás diremos que las antenas producen cáncer, pero sí que es un factor más que incrementa las posibilidades de padecerlo. Sino, que se lo pregunten al propio ex-responsable de los campos electromagnéticos (CEM) de la OMS, M. Repacholi, que ya en 1998 lo descubrió con sus 200 ratas del Hospital Royal Adeliade con posibilidades de tener cáncer. Las radiadas con CEM similares a los producidos por una antena GSM de 900 Hz. incrementaron por dos, de forma significativa, estas posibilidades de desarrollar un cáncer.

Pero sí diremos que las antenas producen una emisiones de bajas frecuencias moduladas de 3, 8 y 217 Hz. catalogadas por la propia OMS como posibles cancerígenas. Y también diremos que el 80% de los estudios epidemiológicos de la OMS indican que si hay posibilidades de que la presencia de antenas en las proximidades de las viviendas produzcan efectos adversos sobre nuestra salud y la de todos los seres vivos de los alrededores. Esta vez, desgraciadamente, les ha tocado a 10 pastores alemanes y un rottweiler. Pero es que hace 93 días ya denunciábamos 23 casos de cáncer y 14 fallecidos en Getxo... Y estas son/eran personas... Contados los casos uno por uno...
Por todo ello solicitamos:

1.- Que por parte de su grupo político informen a nuestro Colectivo y hagan un posicionamiento público y claro en todos los medios de comunicación ante las próximas elecciones de la postura que Vds. tienen en su programa electoral ante este grave problema. 

2.-Solicitamos de su grupo que inicien los trámites necesarios para un cambio de la Ley 148 / 2001 ( DECRETO GENERALITAT DE CATALUYNYA ) de emisiones electromagnéticas aplicando el Principio de Precaución más restrictivo. Nos parece fundamental dar cuenta en todos los medios de comunicación de las acciones iniciadas por su grupo.

3.- Que como grupo político inicien una campaña de información pública de los riesgos sanitarios que esta tecnología conlleva y se introduzca este tema dentro de sus planes sanitarios y medioambientales de manera urgente y prioritaria.

4.- Que como grupo político, en este año internacional de la ciencia,  propongan la financiación de estudios e investigaciones que puedan contrastar los conocimientos científicos que se divulgan sobre la inocuidad de los CEM para no rehuir responsabilidades en relación a las decisiones políticas que se vienen tomando en relación al tema. Para garantizar la objetividad y debate científico real ante un tema que suscita las más controvertidas manifestaciones, solicitamos la participación de científicos reconocidos con las más controvertidas opiniones sobre el tema, dando opción a la opinión ciudadana de proponer a aquellos científicos que pudieran participar en el proyecto de investigación conjuntamente con otros. Y ante cualquier duda o reconocimiento de ignorancia sobre las consecuencias que se pudieran derivar de la exposición de ciudadanos a los CEM, asumir siempre las medidas más cautas a nivel político y social. 

Esperando su respuesta y sin otro particular aprovechamos para enviarles un cordial saludo.-

Pueden visitar diferentes lugares en la red donde las cada vez más numerosas Plataformas vecinales están organizándose de forma muy eficaz para trabaja este tema. Allí encontrarán gran cantidad de información de alto nivel científico. Estamos a su disposición para cualquier duda o consulta. Les indicamos algunas de las muchas de las Plataformas vecinales que ya existen:

A.C.A.C.E.M (Acción Conjunta Afectados Campos Electromagnéticos) www.acacem.blogspot.com .

Asociación de Afectados por la Telefonía Móvil de Valladolid www.avaate.org.

Asociación de Afectados por la Telefonía Móvil de Getxo  :  www.antenano.blogspot.com.

Afectados por la Telefonía Móvil de Francia: www.next-up.org.

también se obtiene mucha información en: www.ecologistasenaccion.org; www.microwavenews.com , www.neilcherry.com,  Associació Oikos Ambiental (Mataró)
Saludos.

ASSOCIACIÓ OIKOS AMBIENTAL 
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Enviar contestación a:

Camí del Mig, 20-22, 5ºC

08302-Mataró

Tef.: 93 757 30 89

oikos@telefonica.net
http://oikos-associacio.entitats.mataro.cat/
En Mataró a 9  de Marzo de 2007.-
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