Difundimos una noticia que nos incumbe a todos y todas; el caso de Jairo es nuestro caso. Estamos con vosotros, Nice y Ricardo. 
 

(versión en inglés seguida de la versión en castellano)

 ACACEM
The case was presented with a short review from the literature which indicates that the dying boy lived within the EM intervals described by some relevant epidemiological articles as being of elevated risk for nervous tumour system appearance in children.

Dr Claudio Gómez-Perretta



 ACACEM


The parents of a  boy  who died of cancer in Gandía blame to a power transformer and denounce ´governmental crime´ .    
Translation by Ecologistes en Acció de Catalunya
 

The parents of a boy who died of a brain tumor, supposedly by the magnetic fields of a power transformer located under their house, claims "patrimonial responsibility" to the Government as person in charge of "a crime of State". 
 

Ricardo Montilla and Nicereta Herrero are the names of the parents of Jairo, a  five years old child, whose disease was appeared in eight months, once a power transformer was installed underneath its house, located in the Paseo de las Germanías of Gandía, in Valencia. 

The couple (attended by the lawyer Jose Luis Mazón, who gained the first condemnatory sentence on this subject of electromagnetic fields) has raised its lawsuit against the Ministries of Health, Industry and Justice, and they assure that given "the distrusts" with the Spanish Administration, the case will be presented in the Court of Strasbourg. 
 

The lawyer adduces as argument of lawsuit sent to three departments and that Efe News Agency has had access, that Jairo "has served as human guinea pig and he is a victim of institutional laziness in relation to the dangers of the electromagnetic fields", and describes the death as "a crime of State by failure to come to the aid". 

The claim by "bad operation" of the public service will also go in the judicial phase against Tiendas de Conveniencia S.A., owner of the power transformer, a branch of "El Corte Inglés". 
 

The lawyer has formulated a mixed claim of patrimonial responsibility, that imputes jointly the Health, Industry and Justice Ministries for not  fulfilled their obligations given the fact that the Spanish government has not informed the population about  the risks generated by these facilities. 

He understands that the Government has neglected "the precautionary principle" established by law because has not elaborated some protective norms in order to "attend the interest of the lobby of the Power Companies and have a good behaviour with the firms" 

He argues that the Government has failed to satisfy his obligation  "to promote the research" on the effects of the electromagnetic fields and alleges, as well  " a life's omission protection", "economic ruin" of the value for sale of the house of claimers. 
 

Mazón takes into account article 13 of the European Agreement of Human Rights, and says   that the State did not defended the family of the violation of their rights to life, physical integrity,  home privacy and  protection of their goods. 

Under the motto "Magnetic fields without low = cancer", the lawyer shows three pictures in which is appraised the remarkably transformation undergone by Jairo during the disease. 




In the first picture, the boy appears apparently in a normal state when the treatment began, on 18th  October  2005 , whereas in the following one, made on Fader's Day -19th  March  2006, the boy has a deformed face, at this stage the boy has loosed the hair and was swollen. 

The document gathers the last snapshot of the boy, 10th October 2006, with the subtitle: "The day of my burial". 

The three images of Jairo, extracted from one triptych distributed by his mother, reflects, according to the lawyer, "the laziness of the State in the protection of the public health". 

Mazón reveals that the State has become a "bird of prey nest", because the leaders are "frequently narcissistic of their own interests", and they "are watching to another side" when "powerful economic interests", like those of the electrical industries, commit this type of wrecks. 

He concludes that dangers of magnetic fields are not a "new discovery", abundant "scientific researches" exists that associate them with damages of people's health, mainly, when there is a continuous exposition. 
 



 
laopiniondemurcia.es 
  
Campos magnéticos
Los padres de un niño muerto de cáncer en Gandía culpan a un transformador y denuncian un ´crimen de Estado´ 
 

 

Los padres de un niño fallecido por un tumor cerebral provocado supuestamente por los campos magnéticos de un transformador de luz ubicado bajo su vivienda, exigen "responsabilidad patrimonial" al Gobierno como responsable de "un crimen de Estado". 
 

EFE Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, cuya enfermedad se manifestó ocho meses después de que se instalase un transformador debajo de su casa, situada en el Paseo de Germanias de Gandía, en Alicante. 

El matrimonio, que ha planteado su demanda a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, asegura que "desconfía" de la Administración española y llevará su caso ante el Tribunal de Estrasburgo, asistido por el abogado José Luis Mazón, quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos. 

El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a los tres departamentos y a la que ha tenido acceso Efe, que Jairo "ha servido de cobaya humano y víctima de la desidia institucional en relación a los peligros de los campos electromagnéticos", y califica el fallecimiento de "un crimen de Estado por omisión del deber de socorro". 

La reclamación por "mal funcionamiento" del servicio público se dirigirá en la fase judicial también contra Tiendas de Conveniencia S.A, propietaria del transformador, y filial del Corte Inglés. 

El abogado formula una reclamación mixta de responsabilidad patrimonial, que imputa conjuntamente a Sanidad, Industria y Justicia, por no cumplir sus obligaciones al no informar a la población de los riesgos que generan estas instalaciones. 

Entiende que el Ejecutivo ha desatendido "el principio de precaución" legislativa, al no elaborar normas protectoras porque "es más importante llevarse bien con el 'lobby' de las eléctricas". 

Argumenta que el Gobierno ha incumplido su deber de "promover la investigación" de los efectos de los campos electromagnéticos y alega, junto con la "desprotección omisiva de la vida", la "ruina económica" del valor en venta de la vivienda de los reclamantes. 

Mazón se acoge al artículo 13 del Convenio Europeo de Derechos Humanos, porque el Estado no defendió a la familia de la violación de su derecho a la vida, la integridad física, la privacidad del domicilio y la protección de sus bienes. 

Bajo el lema "Campos magnéticos sin ley=cáncer", el abogado muestra tres fotografías en las que se aprecia notablemente la transformación sufrida por Jairo durante la enfermedad. 

En la primera aparece en estado aparentemente normal cuando empezó el tratamiento, el 18 de octubre de 2005, mientras que en la siguiente, realizada el Día del Padre -19 de marzo- de 2006, el niño tiene la cara deformada, ha perdido el pelo y está hinchado. 

El documento recoge la última instantánea del pequeño, el 10 de octubre de 2006, con el pie de foto: "Día de mi entierro". 

Las tres imágenes de Jairo, sacadas de una octavilla distribuida por su madre, reflejan, según el abogado, "la desidia del Estado en la protección de la salud pública". 

Mazón manifiesta que el Estado se ha convertido "en nido de aves rapaces", porque sus dirigentes son "frecuentemente ególatras autistas de sus propios intereses", que "miran para otro lado" cuando "poderosos intereses económicos", como los de las industrias eléctricas, cometen este tipo de siniestros. 

Concluye que los peligros de los campos magnéticos no son un "nuevo descubrimiento", ya que existen abundantes "investigaciones científicas" que los asocian con los daños a la salud de las personas, sobre todo, cuando sufren una exposición continua. 
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Una familia de Gandia cul
muerte de su hijo al Estado por: no

padela-

protegerlo de los campos magnetlco

Presentan demandas de responsabilidad patrimonial en tres Muusr.enos
por no defender a la familia al permitir que entrara radiacién en su casa .

S. MASCARELL M GANDIA.
Los padres de Jairo, el nifio de cin-
o afos de Gandia fallecido por un
tumor cerebral han presentado tres
reclamaciones a tres ministerios en
as que exigen “responsabilidad pa-
trimonial” por no haber protegidoa
su hijo de los campos electromag-
néticos.

El pequefio enfermé de un céncer
alos ocho meses de instalarse bajo
su vivienda un transformador eléc-
trico y los padres estan convencidos
dela relacion entre este hechoy la
‘manifestacién del tumor cerebral.

Por ello, en los escritos de recla-
‘macién remitidos a los Ministerios
de Sanidad, Industria y Justicia, los
padres reclaman al Estado que re-
conozca que ha existido “desprotec-
ci6n de los derechos fundamentales
alavida y la integridad fisica” por
1o hacer adoptado el Estado medi-
das de proteccién de la vida y salud
infantil frente a los riesgos de los
campos electromagnéticas.

Ricardo Montilla y Nicereta He-
rrero son los nombres de los padres.
del pequeflo Jairo, de cinco afos,
quien perdi6 la vida hoy hace un
aflo. La madre comentaba ayer que
su tnico objetivo es que el Estado
reconozea la indefension de las per-
sonas que estin cerca de los campos
electromagnéticos “para que ningiin
nifio sufra lo que padeci6 mi hijo".

Elmatrimonio, que ha planteado
su demanda a los Ministerios de Sa-
nidad, Industria y Justicia, asegura
que “desconfia” de la Administra-
cién espanola y lievar su caso ante
el Tribunal de Estrasburgo, asisti-
do por el abogado José Luis Maz6n,
quien gand la primera sentencia de.
condena por campos electromag-
néticos,

Elletrado aduce en la exposicién
de motivos, enviada a los tres depar-
tamentos y ala que ha tenido acceso
Efe, que Jairo “ha servido de cobaya
humano y victima de la desidia ins-
titucional en relacion a los peligros
de los campos electromagnéticos”,
¥ califica el fallecimiento de “un cri-
men de Estado por omision del de-
ber de socorro

La reclamacion por “mal funcio-
namiento" del servicio publico se
dirigird en la fase judicial también
contra Tiendas de Conveniencia
. A, propietaria del transformador.
El abogado formula una reclamacién

VI Trobada
de Boixets

Likssociaci de
Bolilleres de
Gandia celebro

Ia VI Trobada de
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acoge una
muestra de sus
‘obras. /N. MOELLER

mixta de responsabilidad patrimo-
nial, que imputa conjuntamente a
Sanidad, Industria y Justicia, por no
cumplir sus obligaciones al no infor-
mar a la poblacién de losriesgos que
generan estas instalaciones.

Entiende que el Ejecutivo ha
desatendido “el principio de pre-
cauci6n” legislativa, al no elaborar
normas protectoras.

En caso de que las demandas por
la via administrativa no sean resuel-
tas, la familia estd dispuesta a abrir
1a via judicial a través de una que-
rella en la sala contencioso adminis-
trativo de la Audiencia Nacional e
incluso llegar a Estrasburgo.

Argumenta que el Gobiemo ha in-
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junto con Ia *desproteccién omisis.

va dela vida”, la “ruina econémica”

delvuvrmm\lldehvmmdnde
los reclamantes.

Mazan seacoge al riculo 13 del
Convenio Europeq de Derechos Hu-
‘manos, porgque el Estado no defen-
di6 ala familia de 1a violacién de su
derecho aa yida, Ia integridad fsi-,
ca, la privacidad del domicilio y Ia
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El documento recoge la tltima
instanténea del pequefio, el 10 de
- octubre de 2006, con el pie de foto:

‘Dia de mi entierro”.

Las tres imégenes de Jairo, saca-
das de una octavilla distribuida por
Sumadre, reflejan, segin el aboga-
d0,"la desidia del Estado en la pro-
teccién de la salud publica”.

Mazén manifiesta que el Estado
se ha convertido “en nido de aves
rapaces", porque sus dirigentes son
“frecuentemente egdlatras autistas
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Misa en
recuerdo del
parroco de
San Francisco

REDACCION B GANDIA|
La parroquia de San Francisco
de Borja del paseo de las Germa-
nias de Gandia celebra el préxi-
‘mo dia 10 de octubre una misa
en recuerdo a Rafael Calatayud
Gascd a las 20 horas.

Calatayud fue cura de esta
iglesia durante més de una dé-
cada. El parroco fallecit el dia 27
de septiembre en Valencia, don-
de ejercia en la iglesia del barrio
del Cristo. Calatayud era uno de
los religiosos mas reconocidos,
va que antes de llegar a Gandia
estuvo como misionero en Chile
durante més de cinco afos.

‘Tras pasar por Gandia se mar-
chd a Valencia, donde perdi6 la
vida con tan s6lo 53 afios, tras.
una larga enfermedad. El ar-
2obispo_de Valencia, Agustin
Garcia-Gasco, ofici6 Ia misa de
su entierro acompafiado por el
obispo Rafael Sanus, un oficio al
que asistieron ms de 140 pérro-
cos, lo que demmestra lo queri-
do y reconocido que era Rafael
Calatayud.

GANDIA §

EU dice/que la
actitud del Bloc
crea crispacion
o ey

‘innecesaria
REDACCION M GANDIA™
Esquerra Unida califica de “la-
‘mentable” la actitud del Bloc
en el dltimo pleno municipal,
el
innecesaria” en unas fechas -la
Firay el 9 d'Octubre—en las que
el debate politico deberfa servir
para promover el respeto a las
instituciones en un ambiente de
dinension

Para EU, el cardcter de los
nacionalistas en Gandia y algu-
nas poblaciones de la comarca
recuerda la “estrategia del PP de
‘sustituir el debate por ia crispa-
e oved oot
la oposicién”.

Para el coordinador de la for-
‘macién, Xavier Lépez, descalifi-
ol sicakde e v Pl
camente contribuye a degradar
el nivel del debate y no solucio-
na ningin problema que afecta
los ciudadanos”.

Junto a la estacién de metro,
y a 20 minutos de Valencia





http://www.lasprovincias.es/valencia/prensa/20071009/safor/familia-gandia-culpa-muerte_20071009.html
Una familia de Gandia culpa de la muerte de su hijo al Estado por ...
Los padres de Jairo, el niño de cinco años de Gandia fallecido por un tumor ... quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos. ...
Gandia

Una familia de Gandia culpa de la muerte de su hijo al Estado por no protegerlo de los campos magnéticos

Presentan demandas de responsabilidad patrimonial en tres Ministerios por no defender a la familia al permitir que entrara radiación en su casa

Presentan demandas de responsabilidad patrimonial en tres Ministerios por no defender a la familia al permitir que entrara radiación en su casa

S. MASCARELL/ GANDIA
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Nicereta Herrero lleva un escapulario con la fotografía de su hijo muerto hoy hace un año.

Los padres de Jairo, el niño de cinco años de Gandia fallecido por un tumor cerebral han presentado tres reclamaciones a tres ministerios en las que exigen “responsabilidad patrimonial” por no haber protegido a su hijo de los campos electromagnéticos. 

El pequeño enfermó de un cáncer a los ocho meses de instalarse bajo su vivienda un transformador eléctrico y los padres están convencidos de la relación entre este hecho y la manifestación del tumor cerebral.

Por ello, en los escritos de reclamación remitidos a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, los padres reclaman al Estado que reconozca que ha existido “desprotección de los derechos fundamentales a la vida y la integridad física” por no hacer adoptado el Estado medidas de protección de la vida y salud infantil frente a los riesgos de los campos electromagnéticos.

Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, quien perdió la vida hoy hace un año. La madre comentaba ayer que su único objetivo es que el Estado reconozca la indefensión de las personas que están cerca de los campos electromagnéticos “para que ningún niño sufra lo que padeció mi hijo”.

El matrimonio, que ha planteado su demanda a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, asegura que “desconfía” de la Administración española y llevará su caso ante el Tribunal de Estrasburgo, asistido por el abogado José Luis Mazón, quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos.

El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a los tres departamentos y a la que ha tenido acceso Efe, que Jairo “ha servido de cobaya humano y víctima de la desidia institucional en relación a los peligros de los campos electromagnéticos”, y califica el fallecimiento de “un crimen de Estado por omisión del deber de socorro”.

La reclamación por “mal funcionamiento” del servicio público se dirigirá en la fase judicial también contra Tiendas de Conveniencia S. A, propietaria del transformador. El abogado formula una reclamación mixta de responsabilidad patrimonial, que imputa conjuntamente a Sanidad, Industria y Justicia, por no cumplir sus obligaciones al no informar a la población de los riesgos que generan estas instalaciones.

Entiende que el Ejecutivo ha desatendido “el principio de precaución” legislativa, al no elaborar normas protectoras.

En caso de que las demandas por la vía administrativa no sean resueltas, la familia está dispuesta a abrir la vía judicial a través de una querella en la sala contencioso administrativo de la Audiencia Nacional e incluso llegar a Estrasburgo.

Argumenta que el Gobierno ha incumplido su deber de “promover la investigación” de los efectos de los campos electromagnéticos y alega, junto con la “desprotección omisiva de la vida”, la “ruina económica” del valor en venta de la vivienda de los reclamantes.

Mazón se acoge al artículo 13 del Convenio Europeo de Derechos Humanos, porque el Estado no defendió a la familia de la violación de su derecho a la vida, la integridad física, la privacidad del domicilio y la protección de sus bienes.

Bajo el lema “Campos magnéticos sin ley=cáncer”, el abogado muestra tres fotografías en las que se aprecia notablemente la transformación sufrida por Jairo durante la enfermedad. En la primera aparece en estado aparentemente normal cuando empezó el tratamiento, el 18 de octubre de 2005, mientras que en la siguiente, realizada el Día del Padre -19 de marzo- de 2006, el niño tiene la cara deformada, ha perdido el pelo y está hinchado.

El documento recoge la última instantánea del pequeño, el 10 de octubre de 2006, con el pie de foto: “Día de mi entierro”.

Las tres imágenes de Jairo, sacadas de una octavilla distribuida por su madre, reflejan, según el abogado, “la desidia del Estado en la protección de la salud pública”.

Mazón manifiesta que el Estado se ha convertido “en nido de aves rapaces”, porque sus dirigentes son “frecuentemente ególatras autistas de sus propios intereses”, que “miran para otro lado” cuando “poderosos intereses económicos”, como los de las industrias eléctricas, cometen este tipo de siniestros.

Concluye que los peligros de los campos magnéticos no son un “nuevo descubrimiento”, ya que existen abundantes “investigaciones científicas” que los asocian con los daños a la salud.

http://www.laprovincia.es/secciones/noticia.jsp?pRef=1569_5_107842__SociedadyFuturo-campos-magneticos-mataron-Jairo
La Provincia - Diario de Las Palmas - Los campos magnéticos ...
Los campos magnéticos mataron a Jairo. Los padres de un niño muerto de cáncer en Gandía culpan a un transformador y dlaprovincia.es » Sociedad y Futuro 
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Los campos magnéticos mataron a Jairo 

Los padres de un niño muerto de cáncer en Gandía culpan a un transformador y denuncian un "crimen de Estado" 

Los padres de un niño fallecido por un tumor cerebral provocado supuestamente por los campos magnéticos de un transformador de luz ubicado bajo su vivienda, exigen "responsabilidad patrimonial" al Gobierno como responsable de "un crimen de Estado". 

EFE Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, cuya enfermedad se manifestó ocho meses después de que se instalase un transformador debajo de su casa, situada en el Paseo de Germanias de Gandía, en Alicante. 

El matrimonio, que ha planteado su demanda a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, asegura que "desconfía" de la Administración española y llevará su caso ante el Tribunal de Estrasburgo, asistido por el abogado José Luis Mazón, quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos. 

El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a los tres departamentos y a la que ha tenido acceso Efe, que Jairo "ha servido de cobaya humano y víctima de la desidia institucional en relación a los peligros de los campos electromagnéticos", y califica el fallecimiento de "un crimen de Estado por omisión del deber de socorro". 

La reclamación por "mal funcionamiento" del servicio público se dirigirá en la fase judicial también contra Tiendas de Conveniencia S.A, propietaria del transformador, y filial del Corte Inglés. 

El abogado formula una reclamación mixta de responsabilidad patrimonial, que imputa conjuntamente a Sanidad, Industria y Justicia, por no cumplir sus obligaciones al no informar a la población de los riesgos que generan estas instalaciones. 

Entiende que el Ejecutivo ha desatendido "el principio de precaución" legislativa, al no elaborar normas protectoras porque "es más importante llevarse bien con el 'lobby' de las eléctricas". 

Argumenta que el Gobierno ha incumplido su deber de "promover la investigación" de los efectos de los campos electromagnéticos y alega, junto con la "desprotección omisiva de la vida", la "ruina económica" del valor en venta de la vivienda de los reclamantes. 

Mazón se acoge al artículo 13 del Convenio Europeo de Derechos Humanos, porque el Estado no defendió a la familia de la violación de su derecho a la vida, la integridad física, la privacidad del domicilio y la protección de sus bienes. 

Bajo el lema "Campos magnéticos sin ley=cáncer", el abogado muestra tres fotografías en las que se aprecia notablemente la transformación sufrida por Jairo durante la enfermedad. 

En la primera aparece en estado aparentemente normal cuando empezó el tratamiento, el 18 de octubre de 2005, mientras que en la siguiente, realizada el Día del Padre -19 de marzo- de 2006, el niño tiene la cara deformada, ha perdido el pelo y está hinchado. 

El documento recoge la última instantánea del pequeño, el 10 de octubre de 2006, con el pie de foto: "Día de mi entierro". 

Las tres imágenes de Jairo, sacadas de una octavilla distribuida por su madre, reflejan, según el abogado, "la desidia del Estado en la protección de la salud pública". 

Mazón manifiesta que el Estado se ha convertido "en nido de aves rapaces", porque sus dirigentes son "frecuentemente ególatras autistas de sus propios intereses", que "miran para otro lado" cuando "poderosos intereses económicos", como los de las industrias eléctricas, cometen este tipo de siniestros. 

Concluye que los peligros de los campos magnéticos no son un "nuevo descubrimiento", ya que existen abundantes "investigaciones científicas" que los asocian con los daños a la salud de las personas, sobre todo, cuando sufren una exposición continua. enuncian un "crimen de Estado" ...

http://www.nextup.org/pdf/laVozDeAsturiasLosPadresDeUnNinoMuertoPorUnTumorCerebralDenuncianUnCrimenDeEstado08102007.pdf
http://www.lavozdeasturias.es/noticias/noticia.asp?pkid=370375#EnlaceComentarios
Los padres de un niño muerto por un tumor cerebral denuncian "un ...
condena por campos electromagnéticos. El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a. los tres departamentos, que Jairo "ha servido de cobaya ...
13:56 h.

por los campos magnéticos de un transformador

Los padres de un niño muerto por un tumor cerebral denuncian "un crimen de Estado"

08/10/2007 EFE

Los padres de un niño fallecido por un tumor cerebral provocado supuestamente por los campos magnéticos de un transformador de luz ubicado bajo su vivienda de Gandia, exigen "responsabilidad patrimonial" al Gobierno como responsable de "un crimen de Estado". Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, cuya enfermedad se manifestó ocho meses después de que se instalase un transformador debajo de su casa, situada en el Paseo de Germanías de Gandia.

El matrimonio, que ha planteado su demanda a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, asegura que "desconfía" de la Administración española y llevará su caso ante el Tribunal de Estrasburgo, asistido por el abogado José Luis Mazón, quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos. El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a los tres departamentos, que Jairo "ha servido de cobaya humano y víctima de la desidia institucional en relación a los peligros de los campos electromagnéticos", y califica el fallecimiento de "un crimen de Estado por omisión del deber de socorro".

La reclamación por "mal funcionamiento" del servicio público se dirigirá en la fase judicial también contra Tiendas de Conveniencia S.A, propietaria del transformador, y filial del Corte Inglés. El abogado formula una reclamación mixta de responsabilidad patrimonial, que imputa conjuntamente a Sanidad, Industria y Justicia, por no cumplir sus obligaciones al no informar a la población de los riesgos que generan estas instalaciones. Entiende que el Ejecutivo ha desatendido "el principio de precaución" legislativa, al no elaborar normas protectoras porque "es más importante llevarse bien con el 'lobby' de las eléctricas".

Argumenta que el Gobierno ha incumplido su deber de "promover la investigación" de los efectos de los campos electromagnéticos y alega, junto con la "desprotección omisiva de la vida", la "ruina económica" del valor en venta de la vivienda de los reclamantes. Mazón se acoge al artículo 13 del Convenio Europeo de Derechos Humanos, porque el Estado no defendió a la familia de la violación de su derecho a la vida, la integridad física, la privacidad del domicilio y la protección de sus bienes.

Bajo el lema "Campos magnéticos sin ley=cáncer", el abogado muestra tres fotografías en las que se aprecia notablemente la transformación sufrida por Jairo durante la enfermedad. En la primera aparece en estado aparentemente normal cuando empezó el tratamiento, el 18 de octubre de 2005, mientras que en la siguiente, realizada el Día del Padre -19 de marzo- de 2006, el niño tiene la cara deformada, ha perdido el pelo y está hinchado. El documento recoge la última instantánea del pequeño, el 10 de octubre de 2006, con el pie de foto: "Día de mi entierro".

Las tres imágenes de Jairo, sacadas de una octavilla distribuida por su madre, reflejan, según el abogado, "la desidia del Estado en la protección de la salud pública". Mazón manifiesta que el Estado se ha convertido "en nido de aves rapaces", porque sus dirigentes son "frecuentemente ególatras autistas de sus propios intereses", que "miran para otro lado" cuando "poderosos intereses económicos", como los de las industrias eléctricas, cometen este tipo de siniestros.

Concluye que los peligros de los campos magnéticos no son un "nuevo descubrimiento", ya que existen abundantes "investigaciones científicas" que los asocian con los daños a la salud de las personas, sobre todo, cuando sufren una exposición continua.
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Los padres de un niño muerto por un tumor cerebral denuncian "un ...
por los campos magnéticos de un transformador ... Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, ...
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por los campos magnéticos de un transformador

Los padres de un niño muerto por un tumor cerebral denuncian "un crimen de Estado"

08/10/2007 EFE

Los padres de un niño fallecido por un tumor cerebral provocado supuestamente por los campos magnéticos de un transformador de luz ubicado bajo su vivienda de Gandia, exigen "responsabilidad patrimonial" al Gobierno como responsable de "un crimen de Estado". Ricardo Montilla y Nicereta Herrero son los nombres de los padres del pequeño Jairo, de cinco años, cuya enfermedad se manifestó ocho meses después de que se instalase un transformador debajo de su casa, situada en el Paseo de Germanías de Gandia.

El matrimonio, que ha planteado su demanda a los Ministerios de Sanidad, Industria y Justicia, asegura que "desconfía" de la Administración española y llevará su caso ante el Tribunal de Estrasburgo, asistido por el abogado José Luis Mazón, quien ganó la primera sentencia de condena por campos electromagnéticos. El letrado aduce en la exposición de motivos, enviada a los tres departamentos, que Jairo "ha servido de cobaya humano y víctima de la desidia institucional en relación a los peligros de los campos electromagnéticos", y califica el fallecimiento de "un crimen de Estado por omisión del deber de socorro".

La reclamación por "mal funcionamiento" del servicio público se dirigirá en la fase judicial también contra Tiendas de Conveniencia S.A, propietaria del transformador, y filial del Corte Inglés. El abogado formula una reclamación mixta de responsabilidad patrimonial, que imputa conjuntamente a Sanidad, Industria y Justicia, por no cumplir sus obligaciones al no informar a la población de los riesgos que generan estas instalaciones. Entiende que el Ejecutivo ha desatendido "el principio de precaución" legislativa, al no elaborar normas protectoras porque "es más importante llevarse bien con el 'lobby' de las eléctricas".

Argumenta que el Gobierno ha incumplido su deber de "promover la investigación" de los efectos de los campos electromagnéticos y alega, junto con la "desprotección omisiva de la vida", la "ruina económica" del valor en venta de la vivienda de los reclamantes. Mazón se acoge al artículo 13 del Convenio Europeo de Derechos Humanos, porque el Estado no defendió a la familia de la violación de su derecho a la vida, la integridad física, la privacidad del domicilio y la protección de sus bienes.

Bajo el lema "Campos magnéticos sin ley=cáncer", el abogado muestra tres fotografías en las que se aprecia notablemente la transformación sufrida por Jairo durante la enfermedad. En la primera aparece en estado aparentemente normal cuando empezó el tratamiento, el 18 de octubre de 2005, mientras que en la siguiente, realizada el Día del Padre -19 de marzo- de 2006, el niño tiene la cara deformada, ha perdido el pelo y está hinchado. El documento recoge la última instantánea del pequeño, el 10 de octubre de 2006, con el pie de foto: "Día de mi entierro".

Las tres imágenes de Jairo, sacadas de una octavilla distribuida por su madre, reflejan, según el abogado, "la desidia del Estado en la protección de la salud pública". Mazón manifiesta que el Estado se ha convertido "en nido de aves rapaces", porque sus dirigentes son "frecuentemente ególatras autistas de sus propios intereses", que "miran para otro lado" cuando "poderosos intereses económicos", como los de las industrias eléctricas, cometen este tipo de siniestros.

Concluye que los peligros de los campos magnéticos no son un "nuevo descubrimiento", ya que existen abundantes "investigaciones científicas" que los asocian con los daños a la salud de las personas, sobre todo, cuando sufren una exposición continua.
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